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ПЕРСПЕКТИВИ ВПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМИ ТЕХНІЧНОГО 

ОБСЛУГОВУВАННЯ ЗА СТАНОМ ВИРОБІВ АРТИЛЕРІЙСЬКОГО ОЗБРОЄННЯ  

Ліцман А.В., Бондарєв В.В. 

Науково-дослідний центр ракетних військ і артилерії, м. Суми 

 

Поява нових сучасних виробів озброєння і військової техніки (ОВТ),  зокрема 

артилерійського озброєння (АО), викликала необхідність розроблення не тільки нових 

форм і способів застосування військ, а також нового підходу до технічного забезпечення 

цих військ. Для підтримання рівня працездатності виробів АО на необхідному рівні  

у Збройних Силах України функціонує система технічного забезпечення військ. 

Складність умов використання виробів АО неминуче веде до необхідності удосконалення 

системи технічного забезпечення військ і однієї з основних її складових – системи 

технічного обслуговування (ТО).  

Конструкція сучасних виробів АО безперервно ускладнюється, що пов’язано  

з вимогами, які підвищуються відносно збільшення скорострільності, дальності та 

точності стрільби, потужності снаряда, швидкості пересування та маневреності. 

Характерною особливістю виробів АО, особливо самохідних,є наявність специфічних як 

за конструкцією, так і за виконуваними функціями складальних одиниць: механічних, 

гідравлічних, пневматичних, електричних тощо, а також їх комбінацій, що відрізняються 

як режимами роботи, так і фізичними принципами, покладеними в основу  

їх функціонування. При цьому, незважаючи на підвищення надійності окремих деталей, 

надійність складальних одиниць, а відповідно, і виробу АО в цілому не тільки не 

підвищується, але іноді навіть знижується. 

На сьогодні обслуговування АО базується на планово-попереджувальному ТО, що 

потребує значних витрат коштів. 

Авторами розглядається можливість застосування системи ТО ОВТ за станом, яка 

характеризується тим, що перелік і періодичність заходів ТО визначається фактичним 

технічним станом виробу ОВТ за результатами контролю стану деталей та складальних 

одиниць виробу на початок ТО. Цей контроль може бути безперервним або періодичним. 

Його періодичність встановлюється або єдиною для всіх однотипних виробів ОВТ 

нормативно-технічною документацією, або призначається для кожного виробу за 

результатами прогнозування його технічного стану.  

ТО за станом доцільно застосовувати за наявності високого ступеня безвідмовності 

деталей, складальних одиниць і в цілому виробу, а також високо розвинутої системи його 

технічної діагностики і контролю. Система ТО за станом виробів АО, на відміну від 

планово-попереджувальної системи, є більш перспективною, оскільки дозволяє значно 

зменшити витрати, пов’язані з технічним обслуговуванням зразків АО, і в той же час 

підвищити їх рівень працездатності. 


